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• Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas 
marcações, use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção das suas respostas. 

• Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja explicitamente 
informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração padrão e que não há restrições de 
proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 

• Eventuais espaços livres — identificados ou não pela expressão “Espaço livre” — que constarem deste caderno de provas 
poderão ser utilizados para rascunho. 

 

-- PROVAS OBJETIVAS -- 
 

-- CONHECIMENTOS GERAIS -- 
 

 

Texto CG2A1 

 
  A cultura dominante, hoje mundializada, se estrutura ao 
redor da vontade de poder que se traduz por vontade de 
dominação da natureza, do outro, dos povos e dos mercados. Os 
meios de comunicação levam ao paroxismo a magnificação de 
todo tipo de violência. Nessa cultura, o militar, o banqueiro e o 
especulador valem mais que o poeta, o filósofo e o santo. Nos 
processos de socialização formal e informal, ela não cria 
mediações para uma cultura da paz. Sem detalhar a questão, 
diríamos que por detrás da violência funcionam poderosas 
estruturas. A primeira delas é o caos sempre presente no processo 
cosmogênico. Viemos de uma imensa explosão, o big bang. E a 
evolução comporta violência em todas as suas fases. Em segundo 
lugar, somos herdeiros da cultura patriarcal que instaurou a 
dominação do homem sobre a mulher e criou as instituições do 
patriarcado assentadas sobre mecanismos de violência como o 
Estado, as classes, o projeto da tecnociência, os processos de 
produção como objetivação da natureza e sua sistemática 
depredação. Em terceiro lugar, essa cultura patriarcal gestou a 
guerra como forma de resolução dos conflitos. Sobre essa vasta 
base se formou a cultura do capital, hoje globalizada; sua lógica é 
a competição, e não a cooperação; por isso, gera guerras 
econômicas e políticas e, com isso, desigualdades, injustiças e 
violências. Todas essas forças se articulam estruturalmente para 
consolidar a cultura da violência que nos desumaniza a todos. A 
essa cultura da violência há que se opor a cultura da paz. Hoje ela 
é imperativa. É imperativa, porque as forças de destruição estão 
ameaçando, por todas as partes, o pacto social mínimo sem o 
qual regredimos a níveis de barbárie. Onde buscar as inspirações 
para a cultura da paz? A singularidade do 1% de carga genética 
que nos separa dos primatas superiores reside no fato de que nós, 
à distinção deles, somos seres sociais e cooperativos. Ao lado de 
estruturas de agressividade, temos capacidades de afetividade, 
compaixão, solidariedade e amorização. O ser humano é o único 
ser que pode intervir nos processos da natureza e copilotar a 
marcha da evolução. Ele foi criado criador. Dispõe de recursos 
de reengenharia da violência mediante processos civilizatórios de 
contenção e uso de racionalidade. Há muito que filósofos veem 
no cuidado a essência do ser humano. Tudo precisa de cuidado 
para continuar a existir. Onde vige cuidado de uns para com os 
outros desaparece o medo, origem secreta de toda violência, 
como analisou Freud. 
 

Leonardo Boff. Cultura da paz. Internet: <edisciplinas.usp.br> (com adaptações). 

 
   

 Questão 1 

 
   

O autor do texto CG2A1, por meio de recursos metafóricos, 
enfatiza como mecanismo exaltador da violência  
 

A a cultura do medo. 
B os meios de comunicação. 
C a cultura do capital. 
D os processos de socialização formal e informal. 
E as instituições do patriarcado. 

 

   

Questão 2 

 
 

O “processo cosmogênico” a que o autor se refere no sexto 
período do texto CG2A1 diz respeito à busca de explicar a 
origem do universo mediante 
 

A um corpo de doutrinas. 
B doutrinas religiosas. 
C valores míticos. 
D princípios científicos. 
E algum fundamento teórico. 
 

   

 Questão 3  
 

Quanto à sua tipologia, o texto CG2A1 é predominantemente 
 

A expositivo. 
B narrativo. 
C argumentativo. 
D injuntivo. 
E descritivo. 
 

   

 Questão 4  
 

A partir do trecho “Viemos de uma imensa explosão, o big bang. 
E a evolução comporta violência em todas as suas fases.” (sétimo 
e oitavo períodos do texto CG2A1) é correto inferir que a 
evolução e a violência têm sido 
 

A concomitantes. 
B complementares. 
C opostas. 
D indissociáveis. 
E inerentes. 
 

   

 Questão 5  
 

Nos trechos a seguir, do texto CG2A1, o termo “que” exerce a 
função de pronome relativo em 
 
I “diríamos que por detrás da violência funcionam poderosas 

estruturas” (quinto período). 
II “da cultura patriarcal que instaurou a dominação do homem 

sobre a mulher” (nono período). 
III “a cultura da violência que nos desumaniza a todos” 

(décimo segundo período). 
IV “A essa cultura da violência há que se opor a cultura da 

paz” (décimo terceiro período). 
V “de carga genética que nos separa dos primatas” (décimo 

sétimo). 
 
Assinale a opção correta. 
 

A Apenas os itens I e IV estão certos. 
B Apenas os itens I, II e V estão certos. 
C Apenas os itens I, III e IV estão certos. 
D Apenas os itens II, III e V estão certos. 
E Apenas os itens II, III, IV e V estão certos. 
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 Questão 6 

 
   

No trecho “Ao lado de estruturas de agressividade, temos 
capacidades de afetividade, compaixão, solidariedade e 
amorização”, do texto CG2A1, o termo “amorização” constitui 
um tipo de  
 

A neologismo. 
B arcaísmo. 
C barbarismo. 
D estrangeirismo. 
E eufemismo. 
 

   

 Questão 7 

 
   

No trecho “Viemos de uma imensa explosão, o big bang”, do 
texto CG2A1, na expressão “big bang” a vírgula foi empregada 
com a finalidade de 
 

A separar termos coordenados. 
B introduzir uma oração adjetiva explicativa. 
C indicar a elipse de um termo.  
D assinalar uma intercalação. 
E introduzir um aposto. 
 

   

 Questão 8 

 
   

No trecho “Cada um estabelece como projeto pessoal e coletivo a 
paz enquanto método e enquanto meta”, do texto CG2A1, o 
termo “enquanto”, em suas duas ocorrências, foi empregado no 
sentido de  
 

A tempo. 
B causa. 
C conformidade.  
D proporção. 
E concessão.  
 

   

 Questão 9 

 
   

A tecnologia da Internet utilizada pelas empresas para auxiliar na 
comunicação entre os seus colaboradores, utilizando, para tanto, 
os mesmos tipos de serviços, só que em um ambiente interno e 
restrito, é a 
 

A extranet. 
B web. 
C rede Internet.  
D Net. 
E intranet. 
 

   

 Questão 10 

 
   

A estação de trabalho dos usuários da Internet deve ser protegida 
contra a propagação de códigos maliciosos que possam afetar a 
disponibilidade dos dados. Para tanto, é correto usar 
 

A firewall. 
B backup. 
C backdoor. 
D spyware. 
E antivírus. 
 

   

 Questão 11 

 
   

O serviço que permite o envio e recebimento de mensagens entre 
usuários que possuem um endereço em determinado domínio da 
Internet é denominado 
 

A ICQ. 
B WhatsApp. 
C SMS. 
D email. 
E MSN. 

 

   

Questão 12 

 
 

Um documento criado no MS Word pode ser editado e salvo 

conforme novas alterações vão sendo realizadas, mantendo-se o 

mesmo nome de arquivo e atualizando-se apenas a data da última 

edição. Para tanto, usa-se a opção 
 

A Abrir. 

B Novo. 

C Salvar cópia. 

D Salvar. 

E Salvar como. 
 

   

 Questão 13  
 

O MS Word disponibiliza funcionalidade que permite copiar, em 

um documento em edição, trecho de outro documento, como 

texto sem formatação, a partir da área de transferência, ou seja, 

sem que sejam incorporadas ao destino, por exemplo, o tipo e o 

tamanho de fonte ou formato do arquivo. Trata-se 
 

A da opção Colar. 

B da combinação de teclas Ctrl C + Ctrl V. 

C da opção Colar Especial, como texto não formatado. 

D da Área de transferência. 

E do Pincel de Formatação. 
 

   

 Questão 14  
 

Os navegadores ou browsers usados para acessar conteúdo da 

Internet possuem um recurso que permite visualizar a lista de 

sítios recentemente visitados pelo usuário. Esse recurso é 

denominado 
 

A buscar. 

B favoritos. 

C downloads. 

D coleções. 

E histórico. 
 

   

 Questão 15  
 

  Uma quadrilha especializada em roubo a bancos é 

composta por 5 homens: o chefe, o subchefe, o especialista em 

explosivos, o especialista em tecnologia e o especialista em 

armas. A polícia descobriu que a quadrilha faria um roubo e que 

seus membros estariam usando máscaras com cores diferentes 

(preta, cinza, azul, verde e marrom), mas não descobriu quem 

estaria usando qual máscara. 

Nesse caso, é possível distribuir as máscaras entre os membros 

da quadrilha de  
 

A 5 formas distintas. 

B 120 formas distintas. 

C 10 formas distintas. 

D 25 formas distintas. 

E 32 formas distintas. 
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 Questão 16 

 
   

  A figura a seguir apresenta um hexágono regular, que 

ilustra parte do mapa de uma cidade. Cada lado desse hexágono 

corresponde a uma rua com 100 metros de comprimento, 

enquanto cada diagonal corresponde a uma rua com 200 metros 

de comprimento.  

  Durante uma perseguição a pé, policial e suspeito corriam 

pela rua AB. O suspeito decidiu seguir pelas ruas BC, CD e DE, 

enquanto o policial, que estava alguns metros atrás, seguiu pelas 

ruas BO e OD. No ponto D, percebendo que o suspeito já havia 

passado por lá, o policial correu em direção ao ponto E, onde 

prendeu o suspeito. 

 

Considerando-se essa situação hipotética, é correto afirmar que, 

desde o ponto B até o ponto em que ocorreu a prisão, o policial 

percorreu 
 

A a mesma distância que o suspeito. 

B 100 m a mais que o suspeito. 

C 200 m a mais que o suspeito. 

D 600 m a mais que o suspeito. 

E 300 m a mais que o suspeito. 
 

   

 Questão 17 

 
   

Dos 260 agentes de determinada delegacia, 120 praticam 

atividade física, 130 consultam-se com médicos e 45 não fazem 

nenhuma dessas duas coisas. Nesse caso, o número de agentes 

que apenas praticam atividade física é igual a 
 

A 35. 

B 45. 

C 95. 

D 75. 

E 85. 
 

   

 Questão 18 

 
   

De um auditório com agentes da polícia civil saíram 42 mulheres 

e restaram agentes na razão de dois homens para cada mulher; 

depois, 50 homens saíram do local e restaram agentes na razão de 

três mulheres para cada homem. Nesse caso, o número de 

agentes que havia inicialmente no auditório é igual a 
 

A 92. 

B 132. 

C 100. 

D 112. 

E 120. 

 

   

Questão 19 

 
 

Considere que o nível de ruído sonoro provocado por pessoas em 
um ambiente seja diretamente proporcional ao número de 
pessoas presentes no local e inversamente proporcional ao 
volume interno do ambiente. Considere, ainda, que, ao encerrar 
as investigações de um crime, um delegado tenha reservado uma 
sala de delegacia para uma entrevista coletiva, mas, após 
perceber que a quantidade de pessoas presentes era o dobro da 
inicialmente prevista, ele tenha transferido todos para um 
auditório. Nesse caso, se o auditório tiver o quádruplo do volume 
interno da sala inicialmente reservada, então o nível de ruído 
sonoro medido no auditório será igual 
 

A ao quádruplo do que seria medido na sala. 
B à quarta parte do que seria medido na sala. 
C à metade do que seria medido na sala. 
D ao nível de ruído que seria medido na sala. 
E ao dobro do que seria medido na sala. 
 

   

 Questão 20  
 

Assinale a opção que apresenta uma proposição que seja 
logicamente equivalente à negação da seguinte proposição: “Se 
João participar do concurso e discursar, ele será premiado”. 
 

A “Se João não participar do concurso e não discursar, ele não 
será premiado”. 

B “Se João não participar do concurso e não discursar, ele será 
premiado”. 

C “João participará do concurso e discursará, mas ele não será 
premiado”. 

D “João não será premiado, não participará do concurso ou não 
discursará”.  

E “João participará do concurso, discursará e será premiado”.  

Espaço livre 


